

Szegeden a függetlenségi párt

Mudrony Somát, a pártnak ezen kitűnő tagját, az iparkérdésekben kiváló szakembert öbajtja képviselőjelöltül felvéltetni a Szende Béla halálával megüresedett választó kerületben. Szegeden erős a függetlenségi párt és Mudrony a kanna nagyobb kilátásai lehetnek a sikerre, mert a kormánypárt még ma sem tudott jelöltet állítani.

Kossuth Lajos nevenapját a Szejké fürdőn, Székelyudvarhely mellett fényesen megünnepele. Kivilágítás, táncmulatság is rendeztetett.

Az igazi szédelgés.

(—s.) Csernátóy Lajos, ez a politikai bolygó zsidó az „Ellenőr”-ben cicerós cikketeket eresztet világgá a zsidókérdésről.

Semmi közünk nem volna hozzá, ha e működéshez Kossuth Lajos nagy nevének palástját nem használná.

A tény az, hogy Csernátóy meglátogatta Kossuth Lajost, aki beszéd közben, szobakerülvén az eszlári eset, kárhottata az antisemitizmust.

Mi épügy nem vagyunk szemiták, mint nem vagyunk antisemiták. Az embereket nem a szerint nézzük: zsidó-e vagy keresztényen, cselekedeteit nem a szerint bíráljuk: zsidó tette-e vagy kávinista. A függetlenségi pártnak elvei, eszméi az egyenlőség szent alapjára vannak fektetve. S így mondanunk sem kell, hogy e kérdésben is Kossuth nézeteivel egyezik a miénk is.

Ugy tetszik, hogy Csernátóy is tiszteli, csak hogy ennek tiszteletnek gyanus háttér van.

Csernátóy, ez a hitehagyott ur nem annyira a Kossuth nézeteit hozza nyilvánosságra mint inkább a saját véleményét fűzi abhoz. Ha hozzávesszük, hogy a lap, melyben ez történik, a kormány szócsöve, az ember pedig, aki ezt teszi, egy politikai kötéltáncos, ki ingatag egy szál kötélt minden pártban kifeszítette már, s jelenleg a kormánypártnak bányja a bukfeneket: mindjárt kitűnik, hogy az egész nem egyéb, mint egy kis csendes kortekedés a jövőre.

Csernátóy ur annyira felbátorodik azon, hogy a Kossuth jószágos lelke, mely a világ legszelebb eszméinek: szabadságnak, egyenlőségnek, testvériségnek szellemé — az embert nem kívánja üldözött vaddá aljasítani, hogy hozzáteszi, miszerint „az antisemitizmus egy üzlet és szédelgés.”

készséges csatavesztése fölött minden étvágyát elvette, — ő legalább azt hitte, — ismét megkapta azt az első beleharapást, melyet a fáczánba tett, s oly jónak találta azt, hogy mind a fáczánt elnyelte, mind a kenyérszeletek és a csontokat is kiszopogatván kérdezte, hogy mi módon készítetted el ezen jeles eledel? Az erdősz behívta aztán a feleségét, és Soubise ur, ennek diktálása szerint irta be az utasítást, melyet segédtszjei, kik időközben megérkeztek, az ellenségre vonatkozó jegyzeteknek tartották. A fiatal tisztek csodáltak tehát tábornokuk gondosságát, ki nem fordított időt arra, hogy déiben ebédeljen és mindent, étvágyát is beleértve katonái javára áldozta fel. Jelentés tétetett erről a királynak a szemmel látott tanak által mely nem kevéssel járult aboz, hogy Soubise ur XV Lajos és Pompadour kegyeibe maradjon, Versaillesbe visszatérve átadta a receptet Soubise ur szakácsának, mintha azt ő maga szerkesztette volna ki lelkiismeretesebb levén mint maga a Princz, ezen hasonlíthatatlan kenyér szeletet a Soubise névvel keresztelte meg.”

„Valóban, kedves Grimod, oly tudományos ember ön, hogy képes d'Alembert Dodvad, Helvetius, Condorcet tudósokat és az egész Encyklopédiát a nyeregéből kiemelni.”

„Csak szeretném tudni:” tevő hozzá Chenier.

„Vigyáz magadra Chenier!” tevő hozzá Talma, „neked nincs szerencséd ma.”

Szédelgés és üzlet az, amit ő folytat a kormány érdekében itt épen a zsidókérdésnél is!

Szédelgés és üzlet, hogy ő, aki lelke meggyőződését ki tudja minő érdekeknek és tekinteteknek feláldozta; ő, aki nem riadt vissza Kossuth ellenében nagyon gyakran undok harezot megindítani, sárt dobálni arra a világitó oszlopra, mely sötétségből szabadságba vezetett egy nemzetet: egy olyan kérdésben, melyben minden mivelt ember egyetért, a véleményét kihallgatja, és azt pártzélókra cicerós cikké gyurja. Mintegy mondván: mi vagyunk a párt és a kormány, melynek nézetei azonosok a Kossuth nézeteivel, tehát jertek zsidók, mint hittelekezet, az egyedül üdvözítő kormányhoz!

Egyébiránt a kormánynak már eddig is régen lett volna alkalma állást foglalni ez ügyben. Miért nem tette akkor, és miért teszi most?

Nekünk, mint mondánk, nincs szavunk az ellen, hogy Kossuth kárhottatja az antisemitizmust. De van az ellen, hogy Csernátóy ur szabadságot vesz magának az ő „véleményét” a Kossuthéval kapcsolathoz, a jövő szavazatainak biztosítására, és van az ellen, hogy Csernátóy ur Kossuthot a helyzetre nézve félrevezette.

Ez az igazi szédelgés és üzlet, mely szavakkal ne igen dobálózék épen Csernátóy ur.

Akinek vaj van a fején, ne menjen a napra! . . .

A debreczeni reáliskola.

V.

A debreczeni reáliskola eddigi állapota.

Mint már előző cikkeimben hangsúlyoztam, nem volt célozom elméleti fejtegetésekre bocsátkozni, hanem igenis elkövettem szándékomból kimutatni a dolog valóságos mibenlétét, és párhuzamot vonni a két intézet közt, a nagy közönség ítéletére bocsátani, vajjon melyik intézet, a gymnasium vagy reáliskola felel-e meg jobban korunk kívánalmainak, vajjon melyik intézet bír több hivatással a jelen kornak szolgálatot tenni, legjobb alkalmat nyújtván — ez idő szerint — a nálunk még csak fél fejlettségben levő technikai pályára levő megfelelő előkészítésre és egyúttal elég biztosítékot nyújtva annak, ki magasabb tudományos képzetségre nem tartván igényt, már egy néhány osztály elvégzése után is mindazon ismeretek birtokába jut, melyek a mindennapi életben nélkülözhetetlenek.

E cikkem feladata a debreczeni reáliskola eddigi állapotát feltüntetni. Mint már első cikkemből ismeretes, városunk reáliskolája az 1873 évi aug. hó 23-án tartott városi képviselő testület határozatának következménye. Kilencz évi pályafutása van az intézetnek, de minő pályafutása! Kezdetben a verőfényes nap sugaraitól mellette szép fejlődésnek indult a fiatal csira és nem üvegházi növénynek fejlődő, ki is bírta ama felette tornyosuló részszel fényegítő fellegekkel reá csapó villámok sújtását a nélkül, hogy némelyek hasztalanul reá mért csapásokon kívül valami számbavehető nagyobb baj érte volna. Térjünk át a dologra. Ez alkalommal is számokkal fogok érvelni.

Azt mondják sokan, hogy Debreczenben a reáliskolának nincs talaja, bizonyítékul hozván fel, hogy kevés a tanuló, évről évre alább száll a növendékek száma és ezért a reáliskolát beszűntetendőknek vagy más talán gymnasiummá való átválttatását vélik szükségesnek a több, e félek. —

Lássuk, csakugyan úgy áll a dolog. Ha intézetünk tanulóinak számát az egyes években vizsgáljuk, csakugyan azt tapasztaljuk, hogy a tanulók száma évről évre csökken, (nem tévedek talán, ha e jelenléte az első cikkemben kifejtett oknak tulajdonítom) kivéve az 1877—78 tanévet, melyben a növekedés 16. De ezen tényből az intézet életjogát kétségbe vonni, vagy épen rosszaságra következtetni vagy némelyek inye szerint azt tüzzelel vassal kiirtani akarni, merő képtelenség. Valamely intézet életvalóságát a tanulók csak összes számából, az évenkénti fogyás vagy szaporodásából eldönteni nem lehet, hanem figyelemmel kell kísérni, vajjon az első osztály növendékeinek száma — kik a felsőbb osztályok népességét képezendik — is fogy-e azon arányban, a minőben az összes szám. Nézetem szerint csak az első osztály népességéből lehet következtetni a felsőbb osztályokra. Ha ezt vesszük alapul, azt látjuk, hogy intézetünk emelkedni kezd a menyiben az 1880—81. tanévben az első osztály növendékei száma 13-mal, 1881—82-ben pedig 16-tal szaporodott, mi világgosan a mellett bizonyít, hogy ugy Debreczen város mint a vidék közönsége ez intézettel, mely iránt néhány évig közönyösséggel viseltetett, rokonszenvezeni kezd. Az intézet iránt való bizalom növekedése, mi ből biztosan következtethető, hogy az, habár bizonyos oldalról nem is rokonszenveznek vele, nem sokára virágzásnak fog indulni.

A debreczeni reáliskola jelen állapota hasonló egy nagy terebélyes fa árnyékában álló kis fához, mely csak nagyon ritkán részesül az éltető nap sugarában, melyet azonban kertésze, felismerve szivós életerős természetét, annál gondosabban ápol, mivel azon reményre jösoit, hogy majd szintén terebélyes fává lesz és a reá fordított gondozásért gazdagon fog jutalmazni.

Nem vagyok azon szerencsés helyzetben, már állásomnál fogva sem, hogy a reáliskola intéző köreinek tanácsot adjak arra nézve, hogyan határozzanak ez intézet jövője felett; vajjon gymnasiummá vagy más középtanodává alakítsák azt át, erős hitem azonban, közel állunk azon időponthoz, hogy országoszerint és így Debreczenben is a reáliskola mint a kor iskolája a középtanodák közt nem utolsó helyet fog elfoglalni.

Ezek voltak azok, melyeket intézetünk érdekében fel akartam hozni. Ha sikerült a nagy közönség korunk szülte iskolájának, a reáliskolának csak néhány barátot is hódítani, felszólalásom kárba nem veszett, önmegelégedéssel mondhatom el, hogy használtam az ügynek, minthogy erős hit táplál, hogy az ügynek megnyert barátjai nem fognak késmi az eddig félreismert intézmény javára, előmozdítására és majdani felvirágzására közreműködni.

Zimmermann Gyula.

reáliskolai tanár.

UJDONSÁGOK.

* Nyilt köszönet. Elmulaszthatlan kötelességünknek tartjuk, meleg köszönetünket kifejezni mindazon hölgyek és uraknak, kik a Fröbel-gyermekkert javára rendezett műkedvelő előadásban közreműködtek és kiknek szives részvétele által lehetett elérni a szép anyagi és erkölcsi sikert, mit az egylet aratott, a melylyel büszkélkedhet. Fogadjja Gondy Károly is köszönetünket szives fáradozásáért, ugyszintén Végh Gyula ur, kinek a magyar tableaux létrejöttében nem csekély része volt. — Tisztelettel — a rendezőség.

* Kéjvonat. Kisasszony napja és az első nemzetközi műkiállítás alkalmából kéjvonat fog közlekedni Budapestről Bécsbe. Az indulás Budapestről fe. évi szeptember hó 7 ik napján esti 10 óra 30 perczkor fog történni az osztrák állampályára ud-

varról s a visszatérésre 10 napi határidő van kikötve. A leszállított áru menet-tervén jegyek a cs. kir. állampályára pénztálynál kaphatók Budapesten, a 2-ik osztályra 13 frt 50 krért, a 3-ik osztályra 9 frt 40 krért.

* Az új ezresek. Ama boldogtalan halandók kedvéért, kiknek vajmi ritkán, hogy ne mondjuk: soba sem jut az a szerencse osztályrésztől, hogy színör-színre láthassanak új ezres bankót, hadd álljon itt az irás, hogy milyen a látszat a nekik. Az új százasok ellen az volt a panasza többek közt, — hogy értékükkel viszonyítva nem elég nagyok, — a kiknek módjukban lesz az új ezredekkel közelebb megismerkedetni, ezeket is ugyanazt fogják kifogásolni, s min az egyszeri paraszt, azt kérdezik majd: hogy férhet el ilyen tenger pénz ekkora darabát papíron? De ezért ezek az uri bankók megis jóval nagyobbak a nyárspolgár ezresekhez, — melyekhez szintén kiállításra nagyon hasonlítanak, csak hogy az alapanyag narancssárgára, nem pedig barna, miként a többi bankjegyeknél. A bankjegyet csak két alak díszíti: két gyönyörű női fej — bizonyára a legmagasabb pénzarisztokraczia képviselője, mert közönséges halangok nem kandikálnak ki oly kedvesen és nem mosolyognának oly édesen a forintok ezrei körül. Az osztrák-magyar bank kötelező nyilatkozata felett ott ékeskedik annak monogramja, melyet északgyümölcsök öveznek; de meglehet, hogy szemünk csal; de ezek a gyümölcsök, közelebből megtekintve, átkozottul hasonlítanak — retkekhez.

* Szép siker koronázta a Fröbel-gyermekkert javára a napokban rendezett műkedvelő előadást nemcsak erkölcsi, hanem anyagi tekintetben is. Mint haljuk, a bevétel 568 frtra rugott. Oly eredmény, melyre méltán büszke lehet a rendezőség, s annak kiválóan tevékeny tagja Dragota Csorba Tekla urhölgy.

* Kutyahus. Hevesmegye egyik községében két zsidómészáros birkaus helyett kutyahusot mért ki. Rájötték a turpisságra, s elitették mindkettőt — 50 turpisságra. Kellene bizony 50 botot mérni rajuk. —

* Tanodai értesítés. A debreczeni kereskedelmi tanintézetben az 1882/3 tanév fe. é. szeptember hó 1-én nyílik meg. A szabályszerű beiratások ugyan azon hó három első napján és pedig délelőtti 9—11 $\frac{1}{2}$ óráig 3—5 órákban eszközölhetnek. A felvételi és javító vizsgálatok pedig szeptember hó 4. 5. 6. a maganvizsgálatok 7 es 8 napján ejtetnek meg. Kelt Debreczenben, 1882 augusztus 29. Propper N. Janos igazgató.

* Kapós regény. A „Csikós” Julia Alfrédnek magyar tárgyú regénye igen kapóssá lett a francia közönség előtt, melynek számára rövid 19 nap alatt a 4-ik kiadás rendeztetett sajtó alá. A párisiak különösen rajonganak a magyarok iránt, kik nek ősi erényéről s paratlan becsületességéről valódi mesés fogalmuk van.

* Kecsváyo. A zulus királya mult szerdán meglátogatta kíséretével a woolwichi arsenált. Hogy az arsenál reá minő benyomást tön, mutatja azon beszéd, melyet az intézet igazgatójához, Gago tábornokhoz, ki vezetőjeül szolgált, elbucsnászkor mondott: „Nem mondatom ki, milyen nagy élvezetet szerzett ez a látogatás, melyt a királyné, az én anyámnak e nagy műhelyében tettem. Én láttam az angol nemzet csudait. Saját szememmel láttam hogy Anglia miből meríti hatalmát. Az angolok valóban csodálatra méltó nép, s amit láttam, az engem bámulattal tölt el.”

A tábornok rövid válasza után így szólott a zulu- király: Azt hiszem, hogy szinte megszüntem már bámulni. Ugy érzem, mintha egy nap alatt megnőttem volna, hogy szellemi gyermekésemből hirtelen ugrottam volna át a férfikorba. Ha visszatérek, nagyon sok olyant kell nemzetemnek elbeszélni, amiket kifejezni, attól tartok, gyöngye lesz nyelvem; de én megismertem Anglia hatalmát, s az angol nemzet jóságát és vendégszeretetét. Minden, amit e nagy országban láttam, valóban bámulatra méltó, s azon első pillanattól kezdve, amidőn itt partra léptem, folyton

csak bámulok.” Keestember 1-én fbg hazatért. * Hütlén férj. Kei lakos még a f. nejt és gyermekeit a ban elhagyván, mai A szegény asszony e hely férje majd vissza már kétségbe esett s fordult segélyért, ki szerte köröztesett re

* A Vénusz á figyelésére alakul következő részleteket jenséget hat óráig Amerikában lesz látb megosztás végett s másainak csillagászai egyeztek az iránt Pá melyik állomás jut. épen könnyű, mert a maga 50 állomást köpeditők közül kettő Délamerikába megy. rolinában levő) állom Koukoly Thege Mikl van osztra. Az első (Connecticut) a másod litették Dél-Karolinát madik Babia Blancáb negyedik Punta Aren

* Szüret előtt szőlő! Az egész hona szőlő is savanyu. De nem csappantak meg, munk van és az alatt

* Lövész-vers don aug 24 én és 25. ezenből is átrandultak mel szegélyesért II. körlovésért V díj 20 fr. lövésekért I frot dísz szegélyesért 4-ik díj 3 véért 4. díj 30 fr. dí véért 1 frot díszítve.

* Nyelvek tan czia és angol nyelvek vagy kívánatra tarsalg Nagy Péterfia-utca 813

* A nő emancip nő-tanulók lassanként orosz társadalomból, me delet szerint, az orvos bad többé fölvenni ne

* A kifizetett váltótörvényszék előtt le a napokban. Egy o rölte egyik adósa, me lő váltóját nem fizette előtt azonban kijelente hogy ő a lejarat napja 800 rubelt, de a hitel fogadta. A vádló meg oka fölül azt mondá, elfogadni a pénzt, me volt, több nehéz zsákt vényesék azonban azt hogy az adósság minő nek ki a vádlót keresse

A panaszos, miután a szekérrel ment el az egy teljes napot eltöltással, főirakta a szá összesereglett inasgye között, megszufoiva vi

* Milliók semu dalkodás érdes illusztr nak a következők: Az seknél igen gyakran tört számok penczekbe pénzmeneknek nem fe a tört számokból Vik rováza óta 1838-

napig tetemes összeg az angol bank e napo aranyban a királyi kir szeg nem kevesebb. sterling 11 shilling és

* ROVID-HIRE román írónó volt most zik, hogy néhány né nyelvör fordítson. — Galantha-vágselyi vona egy nót. Mindkettő ször Keresztos Antal temesv tóken 474 furt szelő va ég mellett a legelő ólalkodtak s csak ne elkergetni. — Vihar csak a főváros környé vidékeken is.

* Vermérgezés Berlinben igen olcsó h asszony a házalótól. Eg baton huzott fel egy p zabb utat tett gyalog lábfejét érzett. Ejsza megdagadtak s az elő

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései august. 29.

| Befizetés | Értékpapír | Utolsó árfolyam | | Befizetés | Értékpapír | Utolsó árfolyam | | Befizetés | Értékpapír | Utolsó árfolyam | |
|---------------------------------|---------------------------------|-----------------|--------|-----------------------------------|-------------------------------|-----------------|--------|-----------|------------------------|--------------------------------|--------|
| | | penz | áru | | | penz | áru | | | penz | áru |
| Államadósságok. | | | | d) Közlekedési vállalatok. | | | | | | | |
| | M. vasuti kölesön 120 frt. | 131.— | 131.50 | 500 | Alföld-fiumei vasut. | 445.— | 460.— | 6% | Pesti magy. ker. bank. | 101.25 | 101.50 |
| | Magy. gömöri áll. zálogl. 5% | — | — | 500 | Déli vasut. | — | — | 5% | " " " " | 101.50 | 102.— |
| | M. kel. vas. államköt. 5% | 88.50 | 89.— | 200 | Északkeleti vasut. | 163.— | 164.— | 7% | " " " " | — | — |
| | M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. | 106.50 | 107.— | 500 | Erdélyi vasut. | 163.— | 163.— | 6% | " " " " | — | — |
| | M. kir. nyer.-köles. 100 forint | 115.50 | 119.— | 160 | Győr-sopron-ebenfurti vasut. | — | — | | Elsőbbségek. | | |
| | Magy. kir. nyer.-köles. 50 frt. | 117.— | 118.— | 200 | Kassa-oderbergi v. | 147.— | 148.— | | 5% | Alföld-fiumei vasut. | 98.— |
| | Tiszai és szegedi köles. 4% | 109.25 | 119.75 | 1600 | Magyar-galicziai vasut. | 159.— | 160.— | | 5% | " " " " | — |
| | 1871. magyar államkötvény 5% | — | — | 300 | Magyar nyugoti vasut. | 166.— | 167.— | | 5% | Battaszék-dombv. zék. v. | 91.75 |
| | 1873. " " " | — | — | 200 | Oszt. államvasut. | 313.50 | 314.50 | | 5% | Dunagözhajóz. társ. | — |
| | Magy. aranyjárdék adóm. | 118.60 | 118.90 | 200 | Pécs-barcsi vasut. | 218.— | 219.— | | 5% | " " " " | — |
| | Földteherment. kötv. magyar | 98.— | 98.50 | 200 | Oszt. dunagözhajózási társ. | — | — | | 5% | I. erdélyi vasut v. 1874 ki b. | 91.— |
| | Földteherm. kötv. magy. zár. | 95.— | 96.— | 200 | Budai hegypálya. | — | — | | 5% | Kassa-oderb. (ezüst) | 91.— |
| | " kötv. temesi | 95.— | 96.— | 200 | Pesti közuti vasp. | 428.— | 431.— | | 6% | B.-pesti lánchíd | 103.50 |
| | " kötv. 1867. zár. | 94.— | 95.— | 100 | | | | | 5% | Lloyd és tőzsde-épület | 97.— |
| | " kötv. horvátországi | — | — | | | | | | | | |
| | " kötv. erdélyi | 95.75 | 96.25 | | | | | | | | |
| | M. orsz. jel. urb. vált. kötv. | 92.— | 93.— | 100 | e) Takarékpénztárak. | | | | | | |
| | Szőlődézma vált. kötv. | 97.25 | 97.50 | 1000 | Országos központi | 535.— | 540.— | | | | |
| | M. k. kamatozó kincst. utal. | — | — | 200 | Pesti hazai cisé | 1650.— | 1700.— | | | | |
| | Pestvárosi köles. 1870-ből 6% | 104.25 | 104.75 | 102 | Egyesült bpesti főv. | 540.— | 542.— | | | | |
| | | | | | Pesti külvárosi | 131.— | 132.— | | | | |
| Bankrészvénnyek. | | | | f) Különléle vállalatok. | | | | | | | |
| a) Bankok. | | | | 105 | Alagut | 110.— | 111.— | | | | |
| 200 | Általános magy. mun. hitelint. | 202.— | 210.— | 150 | "Franklin" társulat | 148.— | 150.— | | | | |
| 200 | Angol-osztrák bank | 121.— | 122.50 | 400 | Ganz-féle vasöntőde és gépgy. | 650.— | 653.— | | | | |
| 100 | Kisbirtok. földhitelintézete | — | — | 80 | Gschwind-féle szeszgyár | 400.— | 405.— | | | | |
| 80 | M. általán. földh.-részy.-társ. | — | — | 200 | Gyapjmosó bizom. l. m. | — | — | | | | |
| 100 | M. ált. hitelbank | 303.— | 303.— | 85 | Kereskedelmi épület | 545.— | 555.— | | | | |
| 140 | Magyar jeiz. hitelbank | 214.— | 112.— | 200 | Könyvnyomda "Athenum" | 529.— | 532.— | | | | |
| 140 | Magy. lezámitoló és pénzv. | 107.50 | 108.— | 100 | Pesti | 765.— | 775.— | | | | |
| 160 | Osztrák hitelbank | 309.60 | 309.80 | 400 | Kőszénb. és Téglagy. Drasche | 170.— | 171.— | | | | |
| 100 | Oszti, magy. bank | 825.— | 828.— | 200 | Salgó-tarjáni kőszénbánya | 119.— | 121.— | | | | |
| 600 | Pesti magy. keresked. bank. | — | — | 100 | " vasfőmítő | 149.25 | 149.73 | | | | |
| b) Biztosító-társaságok. | | | | 200 | Schlick-féle vasöntőde | 216.— | 218.— | | | | |
| 500 | Első m. ált. b. tars. | 3550.— | 3600.— | 500 | Serfőződe első magyar | 600.— | 605.— | | | | |
| 300 | Pannonia viszontbiztos. társ. | 1130.— | 1150.— | 200 | Sertészvizelő | 305.— | 307.— | | | | |
| 300 | Unio viszontbizt. intézet. | — | — | 200 | Sóskuti kőbánya | 42.— | 45.— | | | | |
| c) Gőzmalomok. | | | | 200 | Spodium- és Csontliszt-gyár | 277.— | 282.— | | | | |
| 500 | Concordia malom | 455.— | 460.— | 200 | Tégla- és mészegető ujlaki | 107.— | 108.— | | | | |
| 500 | Első budapesti malom | 1050.— | 1075.— | 160 | Gőztéglagyár kőbányai | 284.— | 285.— | | | | |
| 200 | Eszébet malom aty. jog. nélk. | 169.— | 170.— | | | | | | | | |
| 500 | Henger malom | 515.— | 525.— | | | | | | | | |
| 160 | Luiza malom | 205.— | 207.— | | | | | | | | |
| 200 | Mónárók és sütők malma | 324.— | 326.— | | | | | | | | |
| 1000 | Pannonia malom | 950.— | 950.— | | | | | | | | |
| 300 | Victoria malom | 350.— | 350.— | | | | | | | | |
| | | | | Záloglevelek. | | | | | | | |
| | | | | 5 1/2% | magy. földh. int. pap. é. | 101.75 | 102.— | | | | |
| | | | | 5% | " " " " | 100.— | 100.25 | | | | |
| | | | | 4 1/2% | " " " " | 94.50 | 95.— | | | | |
| | | | | 5% | " " " " ar. v. ez | 116.75 | 120.— | | | | |
| | | | | 5 1/2% | jezsalogbank | 101.25 | 101.50 | | | | |
| | | | | 6% | " ált. lo. db. r.-társ. | — | — | | | | |
| | | | | 5 1/2% | " " " " | — | — | | | | |
| | | | | Magánsorsjegyek. | | | | | | | |
| | | | | | Osztrák hitelintézet | 175.50 | 176.50 | | | | |
| | | | | | Budavárosi sorsjegy | 40.— | 41.— | | | | |
| | | | | | Keglevich " " | 18.— | 19.— | | | | |
| | | | | | Pálfy " " | 38.50 | 39.50 | | | | |
| | | | | Pénzmekek. | | | | | | | |
| | | | | | Cs. kir. arany (vert) | 5.63 | 5.65 | | | | |
| | | | | | Osztrák magyar 8 frtos arany | 955.— | 957.— | | | | |
| | | | | | 20 frank-arany | 9.55 | 9.57 | | | | |
| | | | | | Német birod. bankj. 100 márk. | 58.70 | 58.80 | | | | |
| | | | | Váltók árfolyama (3 óra) | | | | | | | |
| | | | | | Német bankp. 100 ném. bir. m. | 58.70 | 58.80 | | | | |
| | | | | | Amsterdam. 100 holl. frtért. | — | — | | | | |
| | | | | | Páris 100 frankért. | 47.70 | 47.80 | | | | |
| | | | | | Svájci pénzp. 100 frankért. | 47.70 | 47.80 | | | | |
| | | | | | London 10 font sterl. | 120.20 | 120.40 | | | | |
| | | | | Felszámolási árfolyamok. | | | | | | | |
| | | | | | Magy. aranyjárdék | 117.50 | — | | | | |
| | | | | | Magy. általános hitelbank | 361.— | — | | | | |
| | | | | | Magy. pénzv.- és lezámit. b. | 164.— | — | | | | |
| | | | | | Osztrák hitelbank | 368.— | — | | | | |
| | | | | | Angol-osztrák bank | — | — | | | | |
| | | | | | Tiszai és szegedi kölesön | 116.— | — | | | | |

H I R D E T E S E K

LIEBIG Társulat HUSKIYONATJA
Fray-Bentosból (Dél-Amerika)



A Liebigféle huskivonat keves más hozzávalóval kitűnő húsleves ad, s helyesen használva, nagy megerősítő hatással jár a háztartásban. Egy angol font = 454 gramm kivonathól 190 adag erős tápláló leves készíthető. Minden kocsonyához egy körülményes használati utasítás van mellékelve.

CSAK VALÓDI!
ha minden köcsög ragjegyjén a feltaláló Justus v. Liebigkébe nyomott névaláírása van mint alatt:

Justus Liebig

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos kereskedésében.

Valódi
ORVOSI MALAGA-SECT

A klosterneuburgi csász. kir. borkisérleti állomás vegy-elemzései szerint

kitűnő jó, valódi malaga,
mint kitűnő erősítő-szer **elerőtlenedett betegek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vérszegénység és gyomorgyengeség ellen legkitűnőbb hatású.** 1/2 és 1/3 eredeti palackokban s törvényesen bejegyzett védjegy alatt a

VINADOR SPANYOL DORKERESKEDÉSNEK
BÉCS HAMBURG

fr. 2.50 és fr. 1.30 eredeti árak mellett.

Kapható Debreczenben: Göltl Nándor, Mihályovits István, Dr. Rothschild, Emil gyógyszerárban, továbbá Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos fűszerkereskedésében.

Röser Miklós
iskolai értesítése.

Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolám, s nevelő intézetemben Budapest, Károly körút 22 szám az új iskolai év f. évi szeptember 1-én veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-ikától naponta délelőtt 9-12 ig és délután 3-5 óráig eszközölhető.

Intézetemet 29 év óta saját erőmből tartom fenn, és 9000 növendéke volt eddig.

Polgári iskolámban a kereskedelmi pályára képesítettnek az ifjak. Kereskedelmi iskolám egyenjogú a kereskedelmi akadémiával s növendékei jogosultak a katonai egyévi önkéntesi szolgálatra.

A nevelőintézet az iskola-épületben van. Programok kívánatra ingyen.

Röser Miklós.

1882. XIV. év

Előfizetés
Helyben és
Egy évre 10 frt. N
Fél évre 5. E
Előfizetési pénz
tőpiacz, VECSEY-
kesztőségbe ber
Előfizethet
TELEGDI K. LA
KAROLY könyvk
szerkesztőségénel.
talca

Debreczen,
* A Pesti H
** A szél csendet, m
a szél csendet, m
ben beállott, véle
kockázatot meg
ügyre vonatkozóla
mert sok tekintet
talmazott, bár né
yében állott a va
sajtó legnagyobb
tudomásul vett, m
rajta s talán biztu
menyt a feledéken
lámaira, ha közbe
körülmény mely n
többé, hogy egysz
vegyük a dolgot.
Szólásra kény
először az, hogy
pok, mivel az erin
ien nem emeltete
minden ízében ig
ték; másodsor, h
párt lyukas mog
jarván, Kossuthai
epen ez ügyre vo
köztemenyeben v
csalárdság, a Pest
mert az ő szemem
Kossuth, „Kossuth
zerczikkezik, eim
lyen nagy elégtét
Kossuth egyetért
Hogy valaki
ha Kossuth helyb
nyét, az nekünk
jól esik, mert mi
győződve, hogy
mélyebb látó szel
nak és talán az
vés vetélytársa v
ticiai dolgokban p
amellet nem cse

A „DEBRECZEN
Danton
(DUMAS SÁNDÓ
czimú történel
ELSŐ
A z e
Cheniér meghaj
Ugyanazon pill
tor Guillotin.
Oh! minő paré
Grimod hasonl
„Az ördögbe, h
Ambrosiát?
„Egy kevésbé
mint én azt monda
czeptemet magam r
ki az állítom, hogy
ételt talált fel, vag
több szolgálatot tett
az, ki egy csillagot
mondom, hogy ha j
náni, azt p. o. vasá
hét mindenik napja
gal vegyítve felmele
pon a fűrjek zsirjáv
öntjük és a követke
állapotban feltaláljuk
Egyébiránt elő
az orvosok iránt.